

## Список использованных источников

1. Золотарева А.В. Интегративно-вариативный подход к управлению учреждением дополнительного образования детей. Ярославль, 2006.
2. Золотарева А.В., Синицын И.С. Повышение доступности дополнительного образования детей – новый вектор реализации государственной образовательной политики // Образовательная панорама. – 2018. – № 1 (9). С. 8–16.
3. Навигатор ДОП «Путешествуя, исследуй» URL: <https://xn--23-kmc.xn--80aafey1amqq.xn--d1acj3b/program/10035-dop-puteshestvuuya-issledui>.
4. Путешествуя, исследуй URL: [https://www.instagram.com/do\\_puteshestvui](https://www.instagram.com/do_puteshestvui).
5. Навигатор ДОП «Экологи-экскурсоводы» URL: <https://xn--23-kmc.xn--80aafey1amqq.xn--d1acj3b/program/19487-dop-ekologi-ekskurso-vody>.

*А.И. Рогулина, Е.С. Мельникова*

## РЕКРЕАЦИОННЫЕ РЕСУРСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЯСА ШЕЛКОВОГО ПУТИ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ДЛЯ ТУРИЗМА

*Аннотация.* В развитии сферы туризма и рекреации велика роль рекреационных ресурсов. Чтобы определить возможности использования какой-либо территории в рекреационных целях, необходимо изучить и оценить те рекреационно-туристские ресурсы, которыми обладает территория по которой проходит экономический пояс Шелкового пути.

*Ключевые слова:* Великий Шелковый путь, туризм, рекреационные ресурсы, рекреация, КНР.

Слово «путь» ассоциируется с определением «торговый» – это сочетание можно встретить в названиях многочисленных статей и монографий, посвященных разным временам и эпохам. Действительно, торговля стимулирует формирование новых и

интенсивное использование уже сложившихся путей [Джаксон Т.Н., 2010].

Система торговых трасс древности и средневековья, соединяющая Восток с Западом, общеизвестна под названием Великого Шелкового пути [Тавровский Ю.В., 2017].

Си Цзиньпин – председатель КНР в 2013 г. представил миру китайскую инициативу «Один пояс – один путь». В течение семи лет Китай подписал договоры о сотрудничестве с более чем 150 странами, а также международными организациями в рамках данной инициативы.

Завершившиеся успехом проекты двусторонней связи между Китаем и партнерами способствовали тому, что товарооборот между странами превысил 6 трлн долл. США. Помимо объединенных усилий по строительству «Одного пояса – одного пути», участники развивают сферу туризма.

В развитии туризма высока роль рекреационных ресурсов. Рассмотрим один из маршрутов Экономического пояса Шелкового пути, и чтобы установить потенциал использования данной территории в рекреационных целях, дадим оценку рекреационно-туристским ресурсам, которыми располагают такие страны, как Китай, Мьянма, Бангладеш и Индия, образуя южный коридор пояса [Дмитриевский Ю.Д., 2000].

Рельеф представляется одним из основных факторов, который принимают во внимание при ресурсной оценке ландшафтов, сказывающихся на рекреационной специализации района [Егоркина А.В. и др., 2014].

Большим туристским потенциалом обладает национальный парк Чжанцзяцзе, расположенный на северо-западе китайской провинции Хунань. Это заповедник с несколькими тысячами остроконечных колонн из кварцевого песчаника. На его территории находятся пещеры со сталактитами и сталагмитами, леса, реки, водопады и два природных моста. Транспортная инфраструктура в парке отличная: можно без затруднений добраться до каждой достопримечательности заповедника, предоставляются услуги гида.

Для Мьянмы основным рекреационным ресурсом является культурно-исторический объект, показывающий этническую и конфессиональную особенность проживающих здесь народов. Баган представляет собой священную территорию, на которой представлены исключительные образцы буддийского искусства и

архитектуры: многочисленные храмы, ступы, монастыри и места паломничества, а также фрески и скульптуры. Этот ансамбль монументальной архитектуры отражает силу религиозной преданности ранней буддийской империи.

На территории Индии перспективен для экстремальной рекреации национальный парк и заповедник тигров «Сундарбан». Это естественная среда обитания находящегося под угрозой вымирания бенгальского тигра, а также других видов животных: оленей, лис, мангустов, обезьян. Правда, передвигаться по парку можно только на лодках, с которых можно безопасно наблюдать за жизнью заповедника.

Разнообразные природные и культурно-исторические рекреационные ресурсы южного коридора Экономического пояса Шелкового пути делают маршруты пояса аттрактивными, особенно для религиозного, спортивного и приключенческого видов туризма.

### **Список использованных источников**

1. *Джаксон Т.Н.* Древнейшие государства Восточной Европы. М., 2010.
2. *Тавровский Ю.В.* Новый Шелковый путь: Главный проект XXI в. М., 2017.
3. *Дмитриевский Ю.Д.* Туристические регионы мира. Смоленск, 2000.
4. *Егоркина А.В., Логиновская А.Н.* Рельеф как фактор рекреационной деятельности (на примере Восточно-Казахстанской области) // Наука и туризм: стратегии взаимодействия. Усть-Каменогорск, 2014.